

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
MANITOBA
ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 33. ВІСНОК, 17. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 17th, 1925. No. 33. VOL. VII.

На комуністичному мітингу в німецькому місті Гале поліція вбила 7 робітників а 36 ранила

ПРИВОДОМ ДО ІНТЕРВЕНЦІЇ ПОЛІЦІЇ БУЛА ПРОМОВА КОМУНІСТА З ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.
Комісар поліції хотів застановити промовця, а коли це йому не вдалося, він закликав поліцію і приказав робітникам опорожнити салю.

ГАЛЕ, Німеччина, 14. березня. — Вчора вечером відбувся тут комуністичне передвборче віче, на якому прийшло до сутички між поліцією і робітниками. В час боротьби поліція почала стріляти, в наслідок чого 7 осіб було убитих а 36 ранили.
На вічу виголосив палку промову Ернст Тальман, комуністичний кандидат на президент, як також промовляли інші визначні комуністи.
Поліція дозволила на мітинг лише під умовою, що два англійські й один французький комуніст, які мали виголосити промови, не будуть промовляти на вічу.
Клопіт почався з того, що один англійський комуніст по-

В італійській провінції Ломбардії вийшло на страйк 100,000 робітників

ЧЛЕНИ ФАШИСТСЬКИХ ЮНІІ І СОЦІЯЛІСТИ СТАЛИ РАЗОМ ДО БОРЬБИ ПРОТИ ФАШИСТІВ-ФАБРИКАНТІВ.
РИМ, 14. березня. — Сто тисяч робітників в Ломбардії вийшли на страйк. Фашистські відділи, озброєні в папки, паролітьють спокійні фабрики, які стоять закриті в наслідок страйку.
Робітники в Ломбардії є поділені політично. Деякі з них є членами фашистської партії. Решта є соціалістами.
Економічна кончеість усунула ріжницю між ними і сьогодні, перший раз від коли Муссоліні прийшов до влади, червоні прапори соціялізму повівають разом з триколіровими прапорами фашистської держави по цій Ломбардії.
Проти цих об'єднаних робітників виступили фашисти — власники фабрик.
Вони вислали вчора до Риму депутацію, щоб вона розвідала, що не допускає фашистську партію, на яку дають ба-

Уряд Ірландії відніс победу при доповняючих виборах.

В дев'яточ виборчих округах вибрано сімох послів з урядової партії і двоох з республіканської.
ДУБЛІН, Ірландія, 14. березня. — Підчас доповняючих виборів в 9 округах уряд вибрав 7 своїх послів а республіканці двоох.
Вислід виборів показує, що угода з Великою Британією буде даліше оставати в силі.
Мажучи в парламенті запевнену більшість за угодою, уряд Ірландської Вільної Держави проведе тепер новий закон, на підставі якого за зраду буде ся карати смертю.
В Ірландському парламенті тепер 58 послів урядової партії Косгрейва, 15 послів фармерської партії, 15 независимих і 14 робітничих послів. Хоч три менші партії не завжди попи-

ЖЕНЕВСЬКИЙ МИРОВОЙ ПРОТОКОЛ УБИТИЙ ВЕЛ. БРИТАНІЮ.

Офіційальне рішення ради Ліги Націй звучить, що справу протоколу відложено до осіннього збору ради.
ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14. березня. — Рада Ліги Націй одоголосно рішила вчора відложити справу мирowego протоколу до слідуючого збору ради, що має відбутися в вересні цього року.
Разом з тим відложено всі притотування до конференції роззброєння до часу, поки рада Ліги Націй не видасть остаточного рішення в справі протоколу.
Так звучить офіційальне рішення ради відносно протоколу. В дійсности протокол зістав уже вбитий тим, що його відкинула Велика Британія.
Становище Британії до протоколу з'ясував перед радою Ліги Націй Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ.

Довкола майнерського страйку в Новій Скошії

НЕМА ВИГЛЯДІВ НА ЗАКІНЧЕННЯ СТРАЙКУ.
СІДНІ, Н. С., 14. березня. — Страйк 12,000 майнерів 26. дістрікту "Юнайтед Майн Воркерс", занятих в копальнях "Брітїш Емпаер Стіл Корпорейшен", увійшов в другий тиждень і нема виглядів, що буде скоро поладжений. Поліція повідомляє, що дотепер страйк відбувається спокійно.
Через цілий час страйку майнів доглядать компанії урядники і клерки, хоч компанії заявила з початку, що вони не выдержать довше, як тиждень, так як не є призначені до такої тяжкої роботи.
Дотепер нема ніякого урядового зведомлення про те, що котрась з майнів понесла матеріяльну шкочу через брак відповідного догляду.
КІНГ КАЖЕ, ЩО УРЯД НЕ МОЖЕ МІШАТИСЯ ДО СТРАЙКУ.
ОТТАВА, 14. березня. — На запит одного посла, яке є становище уряду до положення серед майнерів в Новій Скошії, преміер Кінг відповів в парламенті, що федеральний уряд не може мішатися в справу, які дотичать провінціанальний уряд.
В справі допомоги голодуючим майнерам преміер сказав, що це повинен взяти під увагу кожний посол з'окрема. Він сам є готовий жертвувати на допомоговий фонд.
На запит робітничого посла з центрального Вінніпегу, Дж. С. Вудворта, преміер відповів, що з Нової Скошії нема інформації про те, що провінціанальний уряд підприємляє якісь допомогові кроки.
ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ УРЯД РОЗСЛІДЖУЄ СПРАВУ.
ГАЛІФАКС, Н. С., 14. березня. — Міністер публичних робіт і майнів Вільям Честолм оповістив вчора, що міністер допріг А. С. МекМіллан відіждить до Кейп Бретону, щоб розслідувати на місці, якої допомоги потрібно в майнерських округах, де через довгий час планує безробіття й де муніципальні власти не можуть даліше зарадити положенню.
Він поверне з початком слідуючого тижня і здасть урядові звіт про своє обслідування.
МІСЬКА РАДА ГАЛІФАКСУ ЖЕРТВУВАЛА \$1,000.
ГАЛІФАКС, Н. С., 14. березня. — Міська рада Галіфаксу ухвалила одоголосно \$1,000 на допомого для голодуючих майнерів в Кейп Бретоні.

ПРОЦЕС ПРОТИ 14 БЕСАРАБСЬКИХ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В ЯССАХ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 10. березня. — Перед військовим судом в Яссах розпочався процес проти 14 бесарабських революціонерів, обвинувачених в терористичному акті, що був довершений в серпні 1924 р.
Обвинуваченим закидається, що вони хотіли висадити в воздух залізничний поїзд, в-якому їхали члени румунської комісії на переговори з радянською делегацією.
Замах, який був виконаний між старіями Медвежа й Новоселиця в Хотинському повіті, не вдався через те, що зрив наступив після того, як поїзд вже переїхав.
Поліція арештувала тоді 14 членів бесарабської революційної організації молоді. Між ними нема ні одного повнолітнього.

ПРЕМІЄР КІНГ КАЖЕ, ЩО КАНАДА НЕ МОЖЕ ПРИНЯТИ ПРОТОКОЛУ.

ОТТАВА, 14. березня. — Преміер Макензі Кінг оповістив в парламенті, що вислав до генерального секретаря Ліги Націй сер Ерика Дроммонда депешу, в якій представив становище Канади до женецького мирowego протоколу.
В своїй депеші преміер Кінг заявив, що в інтересі Канади, британської імперії та й самої Ліги Націй, канадський уряд не вважає за відповідне рекомендувати парламентові прийняття протоколу, особливо тих його точок, що відносяться до економічних і військових зобовязань на випарок майже кожної майбутньої війни.

БОЛГАРІЯ ХОЧЕ ВЕЛИКОЇ АРМІЇ

СОФІЯ, Болгарія, 14. березня. — Болгарський уряд оповідає, що недавні численні арештування комуністів переведено тому, що викрито комуністичний заговор на грабування банків і багатих горожан та на повалення уряду.
Болгарський уряд звернувся до ради амбасадорів, щоб вона дозволила Болгарії рекрутувати 4,000 екстра жовнірів для здавлення комуністичних заворушень.

ЛІТЕРАТУРНА ВЕЧІРКА. У вівторок, 17. березня (марта) в год. 8.30 вечером відбудеться в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу

ЛІТЕРАТУРНА ВЕЧІРКА
заокеанської філії спілки українських пролетарських письменників ГАРТ. Першим буде доклад про українську літературу взагалі, а про пролетарську з'окрема. Відтак гартівцям будуть читати свої твори, після чого буде вільна дискусія.
Вступ тільки для членів і членкинь робітничих організацій, тому кожний член і членкиня, йдучи на цю вечірку, повинні принести з собою членську книжку.

УТВОРЯТЬ ПАРТІЮ ПРАЦІ В ЯПОНІЇ

ТОКІО, Японія, 13. березня. — Національна федерация праці відкриває завтра в Кобе свою річну конвенцію, на якій буде обговорювана справа формування японської партії праці.
Цей проект вже обговорювано серед робітничих провідників, які вирішили, що для фінансування нової партії потрібно буде датків від 50,000 членів.

АРЕШТ З КОМУНІСТІВ В НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 14. березня. — Поліція арештувала тут вчора троох чоловіків, які вправляли з рушницями 50 інших в українському товаристві. Поліція забрала також в льокалі Робітничої Партії 50 рушниць і 25 шабел.
Три арештовані називаються: Соль Зальон, Генри Віноградов і Аарон Аймен. Вони були під командою А. Фурмана, про котрого поліція каже, що він є бувшим жовніром.
В суді арештовані заявили, що їх вправи були лише пробою для виступу в Медісон Сквер Гарден, де комуністи об-

НАЙДЕНО КІСТЯКИ ЛЮДЕЙ ЗПЕРЕД 50,000 ЛІТ.

МОСКВА, 14. березня. — Два російські учені, Бонтех і Осмоловський, знайшли в гірській печері коло Сімферополя, на Крими, кістяки людей, що жили 50,000 літ тому назад.
Коло кістяків знайдено грубі інструменти, при помочі яких тодішні люде боролися зі старішими звірями, а недалеко них і самі кости звірів.

СТРАЙК НІМЕЦЬКИХ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ ШИРИТЬСЯ.

БЕРЛІН, 14-го березня. — Страйк німецьких залізничників поширюється. В Берліні вийшло на страйк багато нових робітників і це тяжко відбилося на русі товарних поїздів.

ПОЛЬСЬКИЙ ПІП ФЕДУКОВІЧ ПОПОВНИВ САМОВБІЙСТВО.

КІІВ, Україна, 14. березня. — Радянська влада заявляє тепер, що польський католицький піп Федуківч, про якого були звістки, що його живцем спалили в Житомері: агенти польської тайної поліції, поповнив самовбійство, пілавши своє тіло нафтою і запаливши його сірником.
Влада каже, що він поповнив самовбійство через те, що одержував багато загрожуючих листів від інших попів, які виступили проти його письма до папи, в якому він просив Ватикан, щоб не уживати польських попів в С.Р.С.Р. до анти-радянської пропаганди.

В. КОПП ПОСЛОМ С.Р.С.Р. ДО ЯПОНІЇ.

МОСКВА. — Віктор Копп, член народного комісаріату закордонних справ, зістав назначений надзвичайним повноважним представником Радянського Союзу до Японії.
Копп розпочав свою дипломатичну карієру в 1918 р. в ролі радника радянського посольства в Берліні.
В червні 1919 р. він був назначений головним представником і остав на цьому становищі до травня (мая) 1921 р.
Американський амбасадор до Німеччини Готон, який повернув до Злучених Держав, категорично заявляє, що слухи про зброєння в Німеччині є цілковито неправдиві.
Він заперечує також вістку про заключення військового союзу між Німеччиною й Радянськими Республіками.
ПОМЕР КНЯЗЬ Г. Е. ЛЬВОВ.
ПАРИЖ, 9. березня. — На днях помер в Парижі князь Г. Е. Львов, бувший голова першого російського тимчасового уряду по упадку царату. Львов був одним з визначних російських буржуазних лібералів.